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Művészetek és a könyvtár főcím
mel, ezúttal második alkalommal 
Győrött, augusztus 11. és 14. között 
megtörtént, lezajlott, végbement a 
Magyar Könyvtárosok Egyesülete 
XXV. Vándorgyűlése. Az első napon 
sajtótájékoztatón, kiállítási megnyi
tón, roppant érdekes szakmai konzul
táción vehettek részt azok, akik már 
az első napon megérkeztek. Úgy tűnt, 
hogy a többség 12-re, csütörtökre idő
zítette érkezését, érthető módon: a 
plenáris üléssel ezen a napon nyílt 
meg „igazán" a Vándorgyűlés. A ple
náris ülésen Simon István, Győr Me
gyei Város alpolgármestere köszön
tötte a résztvevőket, köztük az MKE 
elnökén, Horváth Tiboron és a Kisal
földi Könyvtárosok és Könyvtárak 
Egyesületének elnökén, Mezei 
Györgyön túl az ülés főelőadóját, Fe
kete György államtitkárhelyettest. A 
plenáris ülés hosszan tartott, igen fon
tos dolgok hangzottak el, kiosztották 
a Fitz- és a Szinnyei József-díjakat is. 
A szekcióülésekre (Audiovizuális, 
bibliográfiai és társadalomtudományi 
szekciók, Gyermekkönyvtáros és Ol
vasószolgálati szekciók, Közkönyvtári 
Egylet, Múzeumi és művészeti gyűjte
mények szekciója, Műszaki könyvtá
ros szekció, Zenei könyvtárosok szer
vezete, Könyvtárostanárok szerveze
te) pénteken délelőtt került sor. 
Ugyanezen a napon tartották meg a 
Fórumot a könyvtári szaksajtóról. 

Az utolsó, szombati napon szakmai 
tapasztalatcserékre és kirándulásokra 
mentek a résztvevők, cégbemutató
kon, szakmai találkozókon vettek 
részt, illetve megbeszélték még köz
vetlenül, egymás közt, amire az előző 
napokon nem került sor, avagy szó. 

A Vándorgyűlés szombaton zárta 
„kapuit", a Könyv, Könyvtár, Könyv
táros jelen száma hétfőn kerül a 

nyomdába. A Vándorgyűlés legfonto
sabb anyagainak, előadásainak, vitái
nak közlése, összefoglalása, méltatása 
a következő szám(ok)ra marad. 

Az elektronikus szakinformációk pi
aca Kelet-Európában, 1993-ban (Der 
elektronische fachinformationsmarkt 
in Osteuropa 1993) címmel egy alap
vető kézikönyv első kötete jelent meg 
a Darmstadt, Berlin, Brüsszel, Com-
piégne, Haarlem, Bécs, Zürich szék
helyű Hoppenstedt and Co. kiadónál, 
Maria-Anna Courage és Alexander 
Vasilevic Butrimenko szerkesztésé
ben, munkájaként. A hatalmas kiad
vány három részből áll: az elsőben a 
kelet-európai adatbankok részletes le
írásai találhatók, az országok rendjé-
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ben, minden fontos adatukkal (ere
deti és német névforma, az előállító 
neve és címe, a gépi működés jellem
zői, típusai, a szakterület, az adatállo
mány nagysága, a működés kezdeté
nek ideje, a dokumentumok nyelve(i) 
stb.); a másodikban tárgymutató, a 
harmadikban cégmutató kapott he
lyet. A kötet adatanyagát 1993. máju
sában zárták le, merítése igen széles. 
Felöleli Örményország, Azerbaj
dzsán, Beloruszia, Bulgária, Észtor
szág, Grúzia, Kazahsztán, Kirgizisz-
tán, Lettország, Litvánia, Moldávia, 
Lengyelország, Románia, Oroszor
szág, Szlovákia, Tádzsikisztán, Cse
hország, Türkmenisztán, Ukrajna, 
Magyarország és Üzbegisztán vala
mennyi ma működő adatbankját. A 
munka dandárját Maria-Anna Cou
rage végezte, aki - mint a kötethez 
bevezetőt író Wolfgang Lierz, a né
met Matematikai és Adatbanki Társa
ság elnöke is hangsúlyozza - nemcsak 
magyar származása miatt ismeri első 
kézből a területet, de napi munkája 
során valódi könyvtári-informatikai 
szakreferensévé vált Kelet-Európá

nak. (Csak zárójelben jegyezzük 
meg, hogy Madame Courage lapunk
nak külső tanácsadója és időnkénti 
fordítója.) 

A hatalmas mű természetesen nem
csak felhasználók után kiált (sőt talán 
fordított a helyzet, minden érdekelt
nek igen fontos lenne a mű beszerzé
se, kézügyben tartása), hanem igazi 
szakmai ismertető után is. A Könyv, 
Könyvtár, Könyvtáros az első gyors 
bemutatás után igazi szakkritikát ígér 
e műről olvasóinak. 

Különszáma jelent meg a Zeitschrift 
für Bibliothekswesen und Bibliogra
phie című klasszikus, mindannyiunk 
által ismert német könyvtári folyóirat
nak. E különszám valóságos önálló 
monográfia, ami talán nem igazán 
fogja felajzani a nyugati könyvtári 
szakembereket, annál érdekesebb le
het számunkra. Német-orosz kerek
asztal-beszélgetést hoz A könyvtári ja
vak restitúciója (Restitution von Bibli-
otheksgut - az első szót, mivel már 
az 1790-92-es országgyűlés egyik 
kulcsszava volt, nem fordítjuk le új-
magyarra) címmel. A kötetben ter
mészetesen felmerülnek az orosz-né
met, német-orosz történelmi, műve
lődéstörténeti, könyvtártörténeti kap
csolatok alakulásának kérdései is, a 
lényeg azonban az, hogy miként őriz
hető meg, állítható helyre, miként 
modernizálható a két oly sok veszte
séget, nem kis részben egymásnak 
okozott veszteséget szenvedett könyv
tárügy. A különszám elsősorban nem 
a szenvedések, károk felsorolásában 
excellál, hanem valóban abban, hogy 
előszámolja, felderíti, miként resti-
tuálható a két könyvtár-ügy, külön-
külön is, együttműködve is. A ma
gyar olvasót az is érdekelheti, hogy a 
kerekasztalon kik vettek részt, milyen 
szövegekkel. Régi ismerősökre (ha 
nem is régi típusú szövegekre) lelhet 
a kerekasztal-résztvevők névsorában. 
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Életutak címmel sárvári és Sárvár 
környéki személyek életrajzgyűjtemé
nye jelent meg a Sylvester János 
Könyvtár (Sárvár) kiadásában (1993). 
Valami ilyesmire gondoltak a magyar 
helyismereti könyvtárügy olyan el
hunyt és még ma élő nagyságai (csak 
utalásképpen említjük Csüry Istvánt, 
Lisztes Lászlót, Bényei Miklóst), akik 
mindenkor valamiféle helyi bibliográ
fiákat követeltek. Az Életutak csak
nem maximálisan teljesíti az ilyenféle 
kiadványokkal szemben támasztható 
követelményeket. Alapos filológiai
történeti kutatás eredményeképp 
közli az alcímben ígért gyakorlatilag 
összes személyiség életrajzát, életmű
bibliográfiáját, valamint a róla/róluk 
szóló válogatott (de milyen kitűnően 
válogatott) irodalmat. Hangja, érté
keléseinek szelleme több mint nyitott, 
talán túlontúl is tágkeblű. Entzbruder 
Dezső, a sárvári direktórium hírhedt 
tagja csakolyan objektív méltatást 
kap benne (nagyon helyesen), mint 
Vass József dr., a hírhedt kalocsai 
nagyprépost (hogy későbbi érdemei
ről ezúttal ne essék szó). Kiemelkedő 
érdeme a műnek, hogy szereplőiről 
nem a lexikonokban található szöve

get hozza, hanem önállóan kis tanul
mányokat, valamint fotót is. Kitűnő 
kiadvány, jó példa minden hasonló 
készítőjének. 

A Vasi Életrajzi Bibliográfiák 30. 
füzetének hőse Káldi János (1922-
1991), költő, író, publicista, a Szom
bathelyi Megyei Könyvtár segéd
könyvtárosa, majd csoportvezetője, 
később a szombathelyi Tanítóképző 
Intézet tanára. Az életút cikk-cakkjai 
az alkotásra rendelt idő felhasználásá
nak lehetőségei-kényszerei fölöttébb 
bonyolulttá tették az életművet. A fü
zetsorozat szerkesztőinek érdeme, 
hogy erről a bonyolult, sok szempont
ból szerencsés, megint más szempont
ból tragikus élet- és alkotásútról tisz
ta, áttekinthető, paradigmatikus ké
pet nyújtottak. Bibliográfiai szem
pontból szuperteljesítményt nyújtot
tak, annál is inkább, mivel a műfajok 
útvesztőjében megtalálták a helyes, 
követhető utat. A kisded kötet alap
műve lesz nemcsak az újkori magyar 
irodalom-, de a könyv- és könyvtár
történet kutatóinak is. 
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